



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ



SAYI : 2

67. kuruluş yıldönümü nedeni ile 20 Şubat 1995 günü Vakıflar Bankası Genel Müdürlüğü Salonlarında yapılan törende: Genel Başkanımızın konuşması:

Türkiye Yardım Sevenler Derneğinin 67. kuruluş yıldönümü törenini, teşriflerinizle onurlandırdığınız için şahsım ve genel merkez üyesi arkadaşlarım adına en içten teşekkürlerimi sunar, hepimizi saygı ve sevgi ile selanlarım.

Cumhuriyetimizin kuruluşunun ilk yıllarının vermiş olduğu coşku ile dopdolu olarak ve laik bir devlet anlayışının yeşermesine katkıda bulunmak amacı ile "Yoksul Kadınlara Yardım Cemiyeti" adıyla 19 Şubat 1928 yılında kurulan derneğimizin, en büyük onur ve gururu büyük önder Atatürk'ün "Kadının Yoksulu Olmaz Kadın Bizatihi Bir Varlıktır" sözleri ile derneğimize yardım sevenler adını vermiş olmasıdır.

Yarım asrı aşkın bir zaman dilimi içinde ilk günkü heyecanımızdan hiçbirşey kaybetmeden ülke şartları nedenli zorlayıcı ve olumsuz olsada kuruluş amacımızdan ve Atatürk ilke ve devrimlerinden bir an bile ayrılmadan her geçen gün yeni açılan merkez ve şubelerimizle bir çığ gibi büyüyen, toplum refahına hizmette bir-birini aşan çalışmalar yaparak devletimizin sosyal görevlerini icra etmesinde yanında yer aldık ve bugün sayıları 147'yi bulan tüm ülkeye yayılmış merkez ve şubelerimizle bir gönüllü ordusu kurmayı başardık.

Kuşkusuz 67 yıllık bir yaşam öyküsünü dakikalara sığdırmak mümkün değildir. Ancak bu yaşamı böylesine canlı ve her an hizmete hazır olarak ayakta tutabilen bu gönüllü ordusunun temel etkinliklerine bir nebze değinmemiz gerektiğine inanıyorum.

Türkiye Yardım Sevenler Derneği öncelikle yardım etme amacını gerçekleştirebilmek için verdiği hizmet sunumunda, klasik yardım biçiminden ayrı özelliği olan emek karşılığı yardım fikrini benimsemiştir.

Emek karşılığı yardımın anlamı çağdaş düşüncenin sosyal hizmet kavramına en büyük katkısı olan insanın, haysiyet ve varlığına saygı duyulmasıdır. İnsanın değerini kabul etmek kendi ka-

tlımı olmaksızın yardım etmek değil, bireyin yetenek ve gücünü kullanabileceği koşulları yaratmaktır. Bu görüşten yola çıkan derneğimiz açtığı korumalı iş yerlerinde yüzlerce insana ve büyük çoğunlukla kadınlarımıza iş olanakları ve iş eğitimi sağlayarak çalışmalarına başlamış ve muhtaç insana onurlu bir yaşam sağlamıştır.

Ama ne yazık ki zamanla yasal düzenlemelerin getirdiği çağdaş koşullar, korunmalı iş yerlerinin özelliklerini kapsamadığı için bu atölyelerin normal işyerleri ile aynı statüye tabi tutulması sonucu atölyelerimizin sayısının azalmasına ve pek çoğunun kapanmasına neden olmuştur.

Kuşkusuz bir toplumda her bireyin iş gücüne tamamen hatta kısmen katılması mümkün değildir. Çünkü her toplumda kişisel, toplumsal ve ekonomik nedenlerle engellemeler vardır. Örneğin, sakatlar, yaşlılar, kimsesizler, korunmaya muhtaç çocuklar ve gençler gibi.

Bütün bireylerin en azından temel ihtiyaçlarının karşılanması toplumun önde gelen sorumluluğudur. Toplum bu sorumluluğunu oluşturduğu örgütlenme içinde görevlendirdiği kurumsal yapılarla gerçekleştirir, işte Türkiye Yardım Sevenler Derneği bu hizmetleri de hükümet dışı bir kuruluş olarak olanaklarının el verdiği ölçüde gerçekleştirmekte ve göğüslemektedir. Bu suretle toplumdaki dağılımın dengelenmesine az da olsa katkıda bulunmaktadır.

Derneğimizin 67 yıllık geçmişinde kayda değer bir başka etkinlikte 1950 li yıllarda sağlık bakanlığı ile işbirliği yaparak ve remden iyileşenler için ülkemizde ilk defa bir rehabilitasyon atölyesi açılmasıdır. Bu atölyelerde pek çok vatandaşımıza iş temin edilerek, iş öğretilerek yaşamlarını devam ettirmelerine imkan sağlanmıştır.

Bugün derneğimizin yapmış olduğu çalışmaları eğitim, sağlık ve sosyal ağırlıklı olmak üzere 3 grupta toplamamız mümkündür. Eğitim çalışmalarımız arasında okuma imkanı kasıtlı başarılı öğrencilerimize verilen destek burslarını, üniversite öğrencileri için açtığımız yurtları, özellikle çalışan annelerin çok önemli sorununa cevap veren kreş ve gündüz bakımevleri hizmetlerini, okuma-yazma seferberliğine katılımımızı, kadınlarımızın gelişme ve beceri kazanmalarına yönelik yetişkin eğitim hizmetlerini, okul yapanlarımızı, okulların ders, araç ve gereç ihtiyaçlarının karşılanmasını sayabiliriz.

Gecekondu bölgesine ana çocuk sağlığı ve aile planlaması hizmetleri vermek, hastahanelerde odalar tefriş etmek, ihtiyaç duyulan üniteleri kurmak, hasta yoksul vatandaşlarımızın hastahane ve ilaç ihtiyaçlarını karşılamak gibi yaptığımız hizmetlerimizde sağlık alanındaki çalışmalarımıza örnek teşkil etmektedir.

Çalışamayacak kadar yaşlı ve hasta vatandaşlarımıza ihtiyaç ve taleplerine göre aynı ve nakdi olmak üzere yapılan acil ve daimi yardımlar ile çalışabilecek güçteki vatandaşlarımıza iş temin edilerek yaşamlarını devam ettirmelerine imkan sağlayan çalışmalarımızı da sosyal çalışmalarımız olarak göstermemiz mümkündür.

YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLERDERNEĞİ

GENEL BAŞKANI

BİRSEN ELDEM adına

Basın Yayın Kolu Başkanı : Ayla Ertüzün

Sekreter : İnci TEKELİOĞLU

Sekreter : Ümit YAMAÇ

Üye : Füsün BALKAYA

Üye : Asiye GÖNENÇ

Üye : Ayla HATIRLI

Üye : Esen ÖZKAN

Üye : Candan MALATYALI

Üye : Özden TİMURKAYNAK

Üye : Perihan YÜCESOY

Değerli konuklar, bilgi, ilgi, yetenek ve sevgilerimizi birleştirerek yaptığımız bütün çalışmalarımızın yeterli olduğu iddiasında değiliz. Elbette yaşadığımız sürece yaptıklarımızla yetinmeyecek, ülke gerçeklerini daima gözönünde tutarak, değişen koşullarda kendimizi yenileyerek yeni hizmetler üreteceğiz.

Ancak bunun içinde adını ulu önder Atatürk'ten almış olan ve yaptığı çalışmaları ile türünde tek örnek olarak gösterilen derneğimize daha fazla hizmet etme istek ve imkanının verilmesi için yasal bazı koruyucu haklar tanınmasını hükümetimizden ümit etmekte ve beklemekteyiz. Bu çok yerinde hak edilmiş isteğimizin yetkilerce teslim edileceğine inanıyoruz.

67. yılını idrak eden derneğimiz yaşamını ve başarılarını hayır sever halkımızın ilgi ve desteği, üyelerimizin özverili çalışmaları sayesinde sürdürmüş ve sürdürmektedir. Halktan halka ulaşabilmenin en önemli örneğini veren derneğimizin temel taşlarını oluşturan kurucuları ve kendini adamı gönüllü çalışanları olmasaydı bu günümüzü yaşayabilmemiz mümkün olmazdı. Yardım Sevneler Derneğini güçlü bir kuruluş haline getiren başta rahmetle andığımız kurucularımız olmak üzere, genel merkez, merkez ve şubelerimizde görev alıp, ebediyete güç etmiş olan arkadaşlarımıza 67. yılımızda da minnet ve şükranlarımızı sunarken, ölünceye kadar çalışmalarımızda yanımızda yer alan kurucularımızdan merhume Mevhibe İnönü hanımefendiyi ve bütmez tükenmez gönülle enerjisi ile derneğimize ulusal kimlik kazandıran Dr. Mediha ELDEM'i de saygı ve sevgi ile anıyor ve çalışmalarının hala yolumuzu aydınlatan bir ışık olduğunu belirtmek istiyorum.

Bugün, hayatta olduğunu öğrendiğimiz kurucumuz sayın Melahat Özbudun hanımefendiye de sağlık ve afiyetler diliyorum.

Yüce milletimizin bütün fertlerinin karakter yapılarının temeli ni oluşturan dayanışma, yardımlaşma, hoşgörü, sevgi ve saygı gibi güzel değerlerin toplumumuzda daha da güçlenmesi yolunda yaptığımız çalışmalarımıza her zaman takdir ve teşvikleri ile güç veren Cumhurbaşkanımız sayın Süleyman Demirel'e ve derneğimizin onur başkanı sayın Nazmiye Demirel' hanımefendiye en derin şükranlarımızı arz ediyoruz.

Bugün teşrifleri ile bizleri onurlandıran ve mutlu kılan Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı sayın Hüsamettin Cindoruk ve Anayasa Mahkemesinin değerli başkanı sayın Yekta Güngör Özden ile ilgili ve yardımlarını beklediğimiz hükümetimize huzurlarınızda en derin şükranlarımızı sunmayı bir görev sayıyor, toplantımıza katılan değerli konuklarımıza çalışmalarımızı her zaman destekleyen aziz Türk halkını yaptığımız hizmetlerin kamuoyuna yansıtılması ve tanıtılmasında büyük etken olan TRT ve basınımızın sevgili mensuplarına ve Türkiye'mize büyük hizmetler veren ve salonlarını bugün bize tahsis eden Vakıfbank'ın değerli müdürü Fehmi Gültekin'e ve Vakıfbank mensuplarına bugün bize güzel bir flüt dinletisi sunacak olan Devlet Flüt Solisti Şefika Kutluer'e en içten teşekkürlerimizi yinerler, ülkemizin sosyal-kültürel ve ekonomik sorunlarının çözülmesi ve önlenmesi yolunda yaptığımız çalışmalarımıza Atatürk ilkeleri doğrultusunda ve laik cumhuriyetin bekçileri olarak ölene dek devam edeceğimize huzurlarınızda söz veriyor hepinize saygı ve sevgiler sunuyorum.

Birsen ELDEM
Türkiye Yardım Sevenler Derneği
Genel Başkanı

1995
"HOŞ GÖRÜ YILI"
"YARATILANI HOŞ GÖR
YARATANDAN ÖTÜRÜ"

Yunus Emre

MERHABA

İlk sayımızda 22 merkez ve Şube katılımı olmuş, ikinci sayımızda ise bu katılım 48'e ulaşmıştır. Yörelerinizde yapmış olduğunuz başarılı faaliyetlerin tamamını bültene almak en büyük dileğimizdir.

Burs vermek tüm merkez ve şubelerimizin yapmış olduğu en güzel ve de ilk planda en başarılı çalışmalardır. Ancak bültenin dar kapsamlı oluşu ve bu faaliyetlerin geniş olarak Genel Kurulda sunulan raporda yer alması, bizleri daha çarpıcı ve diğer şubelere örnek teşkil edecek faaliyetleri bültene almak durumunda bırakmıştır.

Elimizde olmayan nedenlerle, geç ulaşan adres ve teefonlar ve istemeyerek yapılan yanlışlıklar için; 1995 Hoşgörü Yılından güç alarak sizlerden özür diliyor ve bunları ekte byir sayfa olarak sunuyoruz.

Daha nice güzel, anlamlı ortak başarılar da buluşmak dileği ile bültenimizi sunuyoruz.

Yayın Kurulu

GENEL MERKEZ ÇALIŞMALARI

67. kuruluş yıldönümü kutlama haftası içerisinde, Sayın Cumhurbaşkanımız ve Sayın Meclis ve Anayasa Mahkemesi Başkanlarımız, Yönetim Kurulumuzu kabul etmişler ve sorunlarımızı dinlemişlerdir.

19 Şubat Pazar günü Dernek binamızda yapılan toplantıda, Atatürk ilkelerinden birgün olsun sapmadan, 67 yıldır 147 merkez ve şube ile dayanışma içerisinde yapılan çalışmalar dile getirilmiş, Kurucu Üyemiz Merhum Mevhibe İnönü'yü anlatan "MEVHİBE" adlı kitabın kritiği Sn. Doç.Dr. Füsün BALKAYA tarafından yapılmış, bilahare kitabın yazarı Sayın Gülsun Bilgehan kitabını imzalamıştır.

Aynı gün Anıtkabir'e yapılan ziyaretle ATA'ya olan minnet ve şükranlarımız belirtilmiş; ayrıca kurucu üyelerimiz Sayın Mevhibe İnönü ile uzun yıllar dernek başkanlığımızı yapmış olan Sayın Dr. Mediha Eldem'in kabirleri ziyaret edilmiştir.

20 Şubat 1995 Pazartesi günü, Vakıflar Bankası Genel Müdürlüğü Salonlarında saat: 14.00'de başlayan toplantıya katılacağını bildiren Sayın Başbakanımız, aynı saatlerde annesinin vefatını öğrenerek İstanbul'a hareket etmiş ve bu sebeple toplantıya katılamamış oldukları ve başarı dileklerini bir mesajla bildirmişlerdir.

Aynı gün bu toplantıya Meclis Başkanımız Sn. Hüsamet-tin Cindoruk, Anayasa Mahkemesi Başkanı Sayın Yekta Güngör Özden, Bakanlarımız Sn. Önay Alpago, Sn. Nevzat Ayaz, Sn. Timurçin Savaş, Sn. Necmettin Cevheri, Ankara Valisi Sn. Eşleri, Irak ve Çin Sefireleri katılmış ve bağışçılarımıza ödülleri vererek byirer konuşma yapmışlardır. Sayın Meclis Başkanımızın güzel müjdelerini de bu vesile ile sizle-

re duyurmak istiyoruz, gelecek yıl bütçesinde Genel Merkezimize de maddi destek verileceği hususundaki ifadeleri bizlerin çalışma güvenini artırmıştır.

Hürriyet Gazetesinde Sn. Cindoruk'un "Biz Atatürk'ün kurup adını verdiği pek çok kurumu kazaya uğrattık, ama Türkiye Yardım Sevenler Derneği 67 yıldır ayakta" şeklindeki veciz cümlesi günün sözü köşesinde yer almıştır. Ve tüm bu çalışmalar TV'de yazılı basında geniş şekilde yer almıştır.

20 Şubat 1995 Vakıflar Bankası Genel Müdürlüğünde yapılan bu toplantıda, şu anda Samsun'un Asarcık Kaymakamlığını yapmakta olan bursiyer öğrencimiz çok anlamlı bir konuşma yaparak, gençliğe yapılan yardım ve yatırımların ne kadar yeride olduğunu bir kere daha kanıtlamıştır. Bu bursiyerimizin Kaymakamlık yaptığı Asarcık'ta kurulan ikibin kitaplık kütüphaneye de genel merkezimiz bir kampanya ile katılmıştır.

22 Şubat 1995 günü TV 1'de "Her Çarşamba" adlı programda, Derneğimiz Genel Merkez Ünitelerinin çalışmaları yer almış, canlı olarak yapılan bu yayında telefon bağlantısı ile Derneğimizce okutulan ve bugün Veteriner olarak görev yapan bir öğrencimiz Derneği olan minnet ve şükranlarını belirtmiş ve her türlü dernek çalışmasında yardımcı olacağını ifade etmiştir; ayrıca Jinekolog bir hanımefendi Ana Çocuk Sağlığı Merkezi çalışmalarına gönüllü olarak katılabileceğini belirtmiştir.

Hayatta olduğunu sevinçle öğrendiğimiz Kurucu Üyemiz Sn. Melahat Özbudun hanımefendi de, bu mutlu günümüzde göndermiş olduğu aşağıdaki mesajı ile bizleri yüreklendirmiştir ve video ile gösterilerek üyelerimize ulaştırılmıştır.

Mesaj aynen şöyledir:

"1928 tarihinde Ankara'da "Yoksul Kadına Yardım Cemiyeti" adı ile kurulan ve 1938'de de Büyük Lider Atatürk'ün isteği üzerine adı "Yardım Sevenler Cemiyeti" olarak değiştirilen Türkiye Yardım Sevenler Derneğinin kurucuları arasında bulunduğum için büyük bir gurur ve mutluluk duyuyorum.

Faaliyetlerini yakından takip etmekte olduğun derneğimizin, Atatürkçü çizgisini kaybetmeden, her geçen gün daha ileriye ve daha iyiye gittiğini görmek beni son derece onurlandırıyor.

67. Yıl dönümü tebrik ederken, bütün hizmeti geçenler ve bağışçılardan ahirete intikal edenlere Allahtan rahmet, hayatta olanlara da sevgiler sunuyorum."

19 Şubat kutlamalarında bu yıl Genel Merkez olarak "Sanata Evet" kampanyasını desteklemek üzere "Şımarık Kız" balesinin galası alınmıştır.

KAYBETTİKLERİMİZ

**Genel Merkez Eski2. Başkanımız
Şaziye Kiper'i, Sırasıyla Genel Merkez,
Eyüp ve Beykoz Yönetim Kurulu Üyemiz
Aysen Aykut'u kaybettik.
Kendilerini rahmetle anıyoruz.**

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

GENEL MERKEZİ'NE BAĞLI

MERKEZ VE ŞUBELERİN LİSTESİ

1- Haymana	38- M. Kemal Paşa	75- Üsküdar	112- KAHRAMANMARAŞ
2- Polatlı	39- Mudanya	76- Yalova	113- MARDİN
3- AĞRI	40- Gemlik	77- Pendik	114- Kızıltepe
4- ADANA	41- Orhangazi	78- ISPARTA	115- MERSİN
5- Ceyhan - Müs.	42- İnegöl	79- İZMİR	116- Anamur
6- Kadirli	43- Yenişehir	80- Bergama	117- Mut
7- Kozan	44- ÇANAĞKALE	81- Bayındır	118- MUŞ
8- ADAPAZARI	45- Küçükkuşu	82- Aliğa	119- NİĞDE
9- Akyazı	46- Ezine	83- Dikili	120- Bor - Müs.
10- Hendek	47- ÇANKIRI	84- Ödemiş	121- NEVŞEHİR
11- AFYON	48- DENİZLİ	85- Torbalı	122- ORDU
12- Bolvadin	49- DİYARBAKIR	86- Karşiyaka	123- Fatsa
13- Dinar - Müs.	50- ELAZIĞ	87- Tire	124- Ünye
14- AKSARAY	51- ERZİNCAN	88- Menemen	125- SAMSUN
15- AMASYA	52- ERZURUM	89- Bornova	126- Bafra
16- Merzifon - Müs.	53- EDİRNE	90- İZMİT	127- Çarşamba
17- ANTAKYA	54- Uzunköprü	91- Gebze	128- SİNOP
18- ARTVİN	55- Keşan	92- Gölçük	129- SİVAS
19- AYDIN	56- ESKİŞEHİR	93- Karamürsel	130- TRABZON
20- Kuşadası	57- GAZİANTEP	94- Körfez	131- TEKİRDAĞ
21- Söke	58- Nizip	95- KARS	132- Babaeski - Müs.
22- ANTALYA	59- GİRESUN	96- KASTAMONU	133- Çorlu - Müs.
23- BALIKESİR	60- İSTANBUL	97- KAYSERİ	134- Lüleburgaz
24- Ayvalık - Müs.	61- Adalar	98- KARAMAN	135- TOKAT
25- Bandırma Müs.	62- Bakırköy	99- KIRIKKALE	136- ŞANLIURFA
26- Burhaniye - Müs.	63- Beşiktaş	100- KIRŞEHİR	137- UŞAK
27- Bigadiç	64- Beykoz	101- KONYA	138- VAN
28- Edremit - Müs.	65- Beyoğlu	102- Iğın	139- YOZGAT
29- BARTIN	66- Eminönü	103- Akşehir - Müs.	140- ZONGULDAK
30- BATMAN	67- Eyüp	104- KÜTAHYA	141- Alaplı
31- BİLECİK	68- Fatih	105- Tavşanlı - Müs.	142- Kdz. Ereğli
32- Bozüyük - Müs.	69- Kadıköy	106- MALATYA	143- Çaycuma
33- BOLU	70- Kartal	107- MANİSA	144- Karabük
34- Akçakoca	71- Sarıyer	108- Alaşehir	145- Kozlu
35- Düzce Müs.	72- Silivri	109- Akhisar	146- Safranbolu
36- BURDUR	73- Şile	110- Salihli	147- Devrek
37- BURSA	74- Şişli	111- MUĞLA - Göcek	

Yardım Sevenler Bayrağını Taşıyacak Yeni Merkez ve Şubelerimiz :

*Nizip - Göcek - Çaycuma - Uzunköprü ve Iğın
67. Yılda Merkez ve Şube olarak
Türkiye Yardım Sevenler ailesine katılmıştır.*

Faaliyetlerimiz...



Dinar şubemizin huzurevi binası



Izmir merkezimizin huzurevi binası



Karabük şubesinin dernek arabası ile gıda yardımı



Yenişehir şubemizin plaket töreni



Kartal şubemizin sahibi olduğu dairenin bulunduğu bina



Antalya merkezimizin ramazan yardımı dağıtımı



Burdur merkezimizin Eskiyeve Çocuk Yuvasını ziyareti



Aydın merkezimizin kermes hazırlığı

Gazete K p rleri



*Yardımsenverlerden Işıık Yardımı
(Bolvadin)*



*Yardımsenverleri
(Beyođlu)*



*Fakir  ğrenciler iin Kermes
(Bolu)*



*Dođuştan kalbi delik olan bebek iin bađıř kampanyası aıldı..
Talihsiz Gizem'e yardımsenver eli uzandı
(Mudanya)*



*Yardımsenverler Derneđi'nden B y k Yardımsenver
(Trabzon)*



*Yardımsenver bir arada
G r kle Kampusu'na 100 am fidanı diktiler
(Bursa)*



*Yardımsenlerden Çevreci Girişim
(Bursa)*



*80 Yaşında Manken
(Izmit)*



*Yardım Sevenler Derneği Etkinliklerini Artırdı
(Malatya)*



Demirel: "Devletten Herşey Beklenmemeli"



*Yardım Sevenler Derneği Bir Genci Daha Ameliyat Ettirdi
"Bülent Artık Yürüyor"
(Aksaray)*

Türk kadınının kalbi bugün Kastamonu'da attı

**Kadınlarımızla
gurur duyuyoruz**

İlk Türk kadın mitinginin 75'inci yıldönümü kutlandı

1 Şubat 1995 tarih 1 No: 87 sayı ile Mart bültenimiz için istenen bilgilere cevap veren merkez ve şubelerimiz:

- Afyon Merkezimizce** : Ramazanda 500 Milyon tutarında erzak dağıtımı yapılmıştır. Genel Merkezimizin Akpınar İlkokuluna yaptığı aynı yardımlara da destek vermek üzere 50 çift ayakkabı gönderilmiştir.
- Afyon - Bolvadin** : Şubemizce doğuştan katraklı iki kız kardeş ameliyat ettirilerek işiğe kavuşturulmuştur.
- Antakya Merkezimizce** : Ramazanda 220 yoksul aileye 23 Milyon TL. gıda yardımı yapılmış Vali eşlerinin himayesinde 80 öğrenci üyeler tarafından giydirilmiştir.
- Antalya Merkezimizce** : Ramazan ayında 170 aileye yapmış oldukları büyük çaplı aynı yardımlar ile yerel gazeteleri "Yeni İleri"nin 2 Şubat 1995 tarihli nüshasında yer alarak olumlu bir kamuoyu oluşturulmuştur.
- Aksaray Merkezimizce** : Geneleksen Kaynanalar günü toplantısına on ülkeyi temsil eden konuşmacılar katılmış; Ramazanda 3675 muhtaca çeşitli gıda ve yiyecek yardımı yapılmış, 2 vatandaşın göz ile kalp ameliyatları yaptırılmıştır. Tüm bu çalışmalar basında yer almış ve kamuoyu desteği sağlanmıştır.
- Balıkesir** : Bir kitap kampanyası başlatılan Merkezimiz, toplanacak kitapların en az 500 adet olmasını hedefleyerek bunlar, yüzer adetlik koliler halinde SSK Hastanesi, Balıkesir Devlet Hastanesi Askeri ve Verem Savaş Hastaneleriyle Ceza Evine dağıtılmıştır.
- Bigadiç - Balıkesir** : Şubemizce gelenek ve göreneklerimizi yansıtan yöresel kıyafetli bir gece düzenlenmiştir.
- Edremit Müstakil Şubemizce** : İlçede açılan Meslek Yüksek Okulunun Eğitim ve Öğretime hazırlanmasındaki katkılarından dolayı, Kaymakamlıkça Yönetim Kurulu Üyelerimize teşekkür belgesi verilmiştir. Ramazanda 160 kişiye erzak dağıtımı yapılmış bu hizmetler yerel gazetelerde duyurularak kamuoyu oluşturulmuştur.
- Ayvalık Şubemizce** : Ramazan ayında 250 aileye tutarı 26.750.000.- TL. yardım ulaştırmıştır.
- Bozüyük Şubemizce** : Değişik bir uygulama başlatılarak bir marketle anlaşılmiş ve 55 kişiye beheri 750.000.- TL. olmak üzere, istediği erzakı alabilme imkanı sağlanmış ve çevrelerinde daha sonraki uygulamalara destek olacak şekilde olumlu bir kamuoyu yaratılmıştır.
- Bolu Merkezimizce** : Bolu Yardımlaşma Vakfı ve Bolu Belediyesi ile işbirliği yapılarak 100 kişilik bir sünnet şöleni yapılmış ayrıca yılbaşı öncesi yapmış oldukları kermes haberi, Hürriyet Gazetesinde yer aldığından Derneğimizin tanıtımında faydalı olmuştur.
- Bolu - Akçakoca Şubemizce** : Ramazan ayında 8 mahallede mevcut 80 muhtaç aileye, 66.600.000.- TL. tutarlı aynı yardım yapılmış ve bu haber yerel gazetelerde yer alarak olumlu bir kamuoyu oluşması ve Derneğimizin tanıtımı sağlanmıştır.
- Burdur Merkezimizce** : Çeşitli tıbbi protez yardımları ve Ramazan ayında 603 aileye gıda yardımı, 350 aileye yakacak yardımı olarak toplam 573.354.000.- TL. yardım yapılmış, Çocuk Esirgeme Kurumu Eskiyere Çocuk Yuvası ziyaret edilmiş ve gene Ramazan ayının 3 gecesi toplam 750 yoksul kişiye iftar yemeği verilmiş ve ayrıca Anadolu Kız Meslek Lisesi Bilgisayar Bölümüne bilgisayar armağan edilmiştir.
- Bursa Merkezimizce** : Görükle Kampüsü Uludağ Üniversitesi İBF tarafından tahsis edilen bölüme,
a) 100 adet fidan dikilmiş ve böylece çevre duyarlılığımız vurgulanmış.
b) Cumhuriyetimizin 70. Yıl nedeni ile başlattığımız bayrak kampanyamızı devam ettiren Merkezimizce pilot okul seçilen İhsan Dikmen İlkokuluna 50 bayrak ile Namazgah semtindeki çeşitli işyeri ve evlere 250 adet Bayrak dağıtılmıştır.
c) Büyükşehir Belediye Huzurevinin gereksinimleri dernekçe yapılan faaliyetlerden elde edilen gelir ile sağlanmıştır.
- Bursa - Orhangazi Şubemizce** : Olağanüstü bir çalışma sonucu her gün 200 aileye, tutarı 10 Milyon TL. olan erzak dağıtımı ile 620 aileye ilaç ve para olarak 1 yıl içerisinde toplam 1 Milyar 600 Milyon inanılması güç bir yardım başarılmış ve yerel gazete yenicün ve bölge gazetelerinde, hak etmiş oldukları onur verici yerlerini almışlar ve kendilerine duyulan güveni tazelemişlerdir.
- Bursa - Mudanya Şubesinde** : Bölgelerindeki sağlık sorunlarına özverili bir şekilde yaklaşarak,
a) Bursa Kızılay Kan Merkeziyle işbirliği içerisinde; 110 şişe kan toplamış ve kampanyaya İlçe Emniyet Mensuplarında katılımı sağlanarak 30 Emniyet Mensubunun da kan vermesi temin edilmiştir.
b) 13 yaşında bir kalp hastası ameliyat ettirilmiş,
c) Doğuştan kalbi delik 1.5 yaşındaki bir çocuk ile 24 yaşında bir hastanın ameliyat masrafları üstlenilerek sağlıkliklarına kavuşmaları temin edilmiştir.
- Bursa - Yenişehir** : Şubemizce 20.000 Nüfuslu ilçelerinde kültürel etkinlikler oluşturulmuş ve bu kapsamda,
a) Çeşitli tiyatrolar getirtilmiştir.
b) Ramazan ayında 45 milyon nakdi yardım ve 30 milyon aynı yardım 210 kişiye ulaştırılmıştır.
c) Yapılan kermeste nüfusu az olan bu ilçede hiçte küçümsemeyecek olan 28 Milyon gibi bir meblağa ulaşılmıştır.
- Çanakkale - Küçükkuyu Şubemizce** : Tüzük gereği öğrenci ve ramazan yardımları gerçekleştirilmiş ve binalaşma yoluna gidilerek bahçeli bir ev satın alınmıştır.
- Elazığ Merkezimizce** : Atatürk Lisesinde okuyan 160 öğrenci giydirilmiş, PTT işbirliği ile 70 aileye aynı yardım yapılmış, dernek üyeleri tarafından da daha önce yardım alamayan 25 aileye maddi katkıda bulunulmuştur.
- İstanbul Merkezimizce** : 7-10 Haziran 1995 tarihleri arasında Türkiye'nin dörtbir yanından gelecek olan delegeleri ağırlamaya hazırlanan İstanbul Merkez ve Şubeleri yoğun bir çalışma temposu içerisinde; Daha önce Bölge toplantısı yapmış olan Merkezlerimiz gibi başarılı olacağına inandığımız bu toplantıya katılımın büyük olacağını ümit ediyor, başarılar diliyoruz. Merkezimiz, yetim bir kız çocuğuna yardım amacı ile Kenter Tiyatrosunda Boza ikramlı bir gece düzenlemiş ve bu gecede yardıma muhtaç çocukların eğitim göreceği Atatürk Kız Öğrenci Yurdunun pek yakında temelinin atılacağı müjdesi verilmiştir.
- İstanbul - Beyoğlu Şubemizce** : 120 yardıma muhtaç çocuğun sünneti üstlenilmiş ayrıca 4 yaşındaki bir çocuğun ameliyatı yaptırılmıştır.

- İstanbul - Kartal Şubemizce** : Sağlık sorunlarının, çözümüne büyük katkılarda bulunulmuş
a) Kalp hastası bir çocuğun İnternational Hospital'deki ameliyatı masraflarının yarısı karşılanmış,
b) Ameliyat olan bir hastaya, protez yenilemesi ve ortopedik ayakkabı temin edilmiş,
c) Korumalı 2 çocuk, Çocuk Dostları Derneğine yerleştirilmiş,
d) Hasta bir vatandaşın Karaciğer damarlarındaki tıkanıklığın giderilmesini teminen yapılan ameliyat masrafları ödenmiş,
e) Ramazanda 250 dar gelirliye 330 Milyon TL. tutarında erzak dağıtımı yapılmış,
f) Marmara İlköğretim Okulu Kütüphanesine Ansiklopedi ve çeşitli kitaplar bağışlanmıştır.
- İstanbul - Pendik Şubemizce** : Yeni bir binaya kavuşan Şubemiz Ramazan nedeni ile 100.000.000.- TL. fitre ve zekat dağıtmıştır.
- İzmir Merkezimizce** : 7 Nisan 1995'de İzmirli arkadaşlarımızın özverili çalışmalarının sonucu Kemal Tarım Huzurevi ek binamızın açılışında beraber olmanın mutluluğunu yaşayacağız.
- İzmit Merkezimizce** : Bölgelerinde büyük ilgi gören biçki dikiş kursiyerlerinin diploma töreninde bir defile yapılmış ve Dernek Başkanı sayın Saliha Yazıcıoğlu, bir öğrencinin diktiği kıyafeti giyerek defileye ayrı bir anlam ve güzellik katmıştır.
- İzmir - Tire Şubemizce** : Bacım Sultan Vakfı Huzurevinde 100 kişilik yemekhanenin tefrişi yapılmıştır.
- Kastamonu Merkezimizce** : Türk Kadınının Kastamonuda sembolleştiği; 75 yıl önce 3 bin kadının katıldığı ilk mitingi kutlamak üzere çeşitli kurum ve kuruluşlarla işbirliği içerisinde, güzel ve anlamlı bir yıldönümü kutlamıştır. Türkiye'nin her yöresinden gelen binlerce insanı bölgede barındırma, misafir etme gibi büyük bir organizasyonun gerçekleşmesinde dernek üyelerimizin katkıları büyük olmuştur.
- Kütahya Merkezimizce** : Güzel bir uygulama yıllardır sürdürülerek "Bir çocukta siz okutunuz" isimli bir kampanya ile dar gelirli toplam 150 orta dereceli okul öğrencisine okuma imkanı sağlamıştır.
- Kırşehir Merkezimizce** : 10 Kasım'da 62 öğrenci giydirilmiş (39.400.000.- TL.) Ramazan ayında 90 Milyon TL. tutarında gıda dağıtımı yapılmış Yetiştirme Yurduna tutarı 11.248.965.- TL. olan 3 elektrik süpürgesi hediye edilmiştir.
- Malatya Merkezimizce** : Huzurevi, Sessizler Okulu ve bazı ilkokullar ile 6-12 yaş grubu Yetiştirme Yurdu ziyaret edilmiş, Ramazan ayında erzak dağıtımı yapılmıştır. Sessizler Okulu Ziyaret edilerek iftar yemeği verilmiş ve çocuklara yardımseverlik ruhu aşılarmaya çalışılmıştır. Tüm faaliyetleri yerel gazetelerin hepsinde yer almış ve Türkiye Yardım Sevenler Derneğinin tanıtımı sağlanmıştır.
- Manisa Merkezimizce** : Ramazan ayında 150 ayni ve nakdi yardım yapılmış, Türk Polis Teşkilatının 149. yılında şehit polis ailelerine para yardımı yapılmıştır.
- Manisa - Salihli Şubemizce** : Zihinsel özürülülere yardım ile bir gözü kanserli hastaya göz nakli yaptırılmış ayrıca 210 aileye tutarı 80 milyon TL. gıda ve giysi yardımı yapılmıştır.
- Mardin Merkezimizce** : Güneydoğunun güç koşullarında, yapılan bir yemekten sağlanan 60 Milyon TL. 60 aileye kışlık yardım olarak verilmiş, aynı gecede verilen şartlı bağış ile 30 ilkokul öğrencisi giydirilmiştir.
- Niğde Merkezimizce** : Ramazan ayında 150 aileye toplam 30 Milyon tutarında yardım yapılmış ve bu çalışmalar basında ve mahalli TV kanallarında yer almıştır.
- Bor Şubemizce** : İlçelerindeki 15 ilkokul ile 1 Anadolu Lisesinin öğrencilerine 568 çift kışlık bot (228 Milyon tutarında) dağıtılmış, çeşitli kuruluşlarla işbirliği sağlanarak bir öğrenciyeye 50.000.000.- TL.'lik yardım yapılmıştır.
- Tavşanlı Müstakil Şubemizce** : 2.500.000.000.- TL. gibi çok yüksek bir bütçeye ulaşıldığı görülmüştür.
- Samsun Merkezimizce** : Ramazan ayında, üyeler tarafından bizzat hazırlanan yemeklerle bir iftar yemeği verilmiş, 48Milyon kâr sağlanmış, 250 kişiye 86 Milyon TL. değerinde erzak dağıtılmıştır. Milli Eğitim Bakanlığı tarafından önerilen 2 ilkokula gidilerek 100 öğrenci Yönetim Kurulu Üyeleri tarafından giydirilmiştir.
- Sinop Merkezimizce** : Sinop Cezaevinde yatan mahkum
a) Çocuklara (118 kişi) çeşitli araç gereç yardımı
b) Kalbidelik 7 yaşındaki bir çocuğa (35 Milyon)
c) Hastanelerle işbirliği yapılarak açılan kampanya sonucu bağışlanan 90 koli (250.000.000) değerindeki gıda yardımı Dikmen ilçesi ve civarı halkla dağıtılmak üzere Kaymakamlığa teslim edilmiştir.
d) Lösemili 3 çocukta tedaviye alınmıştır.
- Ordu Merkezimizce** : Ramazan yardımları her yıl olduğu gibi başarı ile sürdürülmüştür.
- Tokat Merkezimizce** : a) Güzel bir uygulama ile 1983'den bugüne kadar tüm faaliyetleri içeren bir arşiv sistemine girilmiştir.
b) Pilot okul seçilen Poyrak İlkokulunda 42 öğrenciyeye bot (Tutarı 14 Milyon TL.) giydirilmiştir.)
c) 1994 yılının aile yılı olması nedeni ile Genel Kurulda dile getirilen Merkez ve Şubelerin bu konu ile ilgili faaliyetleri ve ilişkin kararı, Merkez tarafından yerine getirilmiş ve 25 ailenin yaşam düzeyi hakkında bir yazı Genel Merkeze iletilmiştir.
- Trabzon Merkezimizce** : Ramazanda 412 aileye büyük miktarda ayni yardımla ulaşılmıştır.
- Zonguldak Merkezimizce** : Başarılı bir şekilde devam eden iş atelyesi ile 20 çocuk kapasiteli Gündüz Bakımevi hizmetleri ve 325 aileye Ramazan yardımlarını devam ettirmişlerdir.
- Karabük Şubemizce** : a) Değişik bir uygulama başarı ile yürütülerek, tespit edilen ihtiyaç sahipleri, buldukları yerlerde ziyaret edilmiş ve bu kişilere dernek arabaları ile ayni ve nakdi yardım ulaştırılmıştır.
b) Sağlık sorunlarına büyük bir önem veren Karabük Şubemiz, Yönetim Kurulu üyelerinin ikisinin eczaneleri olması nedeni ile ihtiyaç sahiplerine ilaç yardımında büyük etkinlikleri oluşmuştur.
- Alaplı Şubemizce** : Ramazan ayında geleneksel erzak ve gıda yardımını gerçekleştirmiştir.
- Lüleburgaz Şubesinde** : a) Ocak ayında Güneydoğu Anadolu Bölgesine 10 koli giysi ve kitap yardımı yapılmış,
b) Derneğimizin kuruluşunun 67 yıl dönümüne rastlayan Şubat ayında Ramazan ayı olması nedeni ile 160 aileye gıda dağıtılmıştır.
c) Devlet Hastanesine diyaliz makinası alınması için, ayrıca 15 yaşındaki karaciğer ve kalp hastası olan Gül Çakır'a yardım kampanyası başlatılmıştır.

DEĞİŞEN TELEFONLAR ve ADRESLER

Haymana	: Tel : 658 45 78 - 658 24 25	Bozüyük	: Tel : 315 18 84
Polatlı	: Gamsa Ticaret - Kavukçoğlu İşhanı NO: 72 Tel : 623 32 50	Bolu	: Tel : (374) 215 54 07 Başkan Ev : (374) 215 10 07
Adana	: Tel : 453 46 85 Perihan Teğmen : 454 04 81 Perihan Sığın : 453 24 56 - 453 04 59	Burdur	: Özel İdare Binası Kat: 2 No: 209 Tel : (248) 233 50 41 (Yurdanur Akay)
Ceyhan	: Fax : 613 24 70	Bursa	: Dernek Tel : (224) 236 77 89 Başkan Ev : (224) 236 29 27
Kadirli	: Vergi Dairesi Yanı - Tilkiöğlü Apt. Kat: 1 Tel : (322) 718 80 30 - 718 17 49 - 718 17 70	Gemlik	: Tel : (224) 513 12 70
Kozan	: P.K. 71 2. Başkan: Ayşe Çetin İ. Hakkı Eczanesi Ev Tel : 525 30 16 İş Tel : 515 85 54	Orhangazi	: Dernek Tel : (224) 573 39 83 Başkan Ev : (224) 573 17 98
Adapazarı	: Başkan Nermin Fatı Çark Cad. No: 26/4 Adapazarı Tel : (264) 271 55 88 2. Başkan: Ülkü Malkoç Kırtetepe Cad. No: 3/6 Tel : (264) 272 03 17	Yenişehir	: Dernek Tel : (224) 773 23 67 Başkan Ev : (224) 772 40 15
Akyazı	: Tel : (264) 417 18 52 - (264) 417 15 17	Küçükkuyu	: Dernek Tel : (286) 752 52 67 Başkan : Seher Sözen Çam Mah. No: 78 Tarış Karşısı Küçükkuyu(Ç.Kale) Ev Tel : (286) 752 50 57 2. Başkan: Semra Mert Devlet Yolu Çıkmazı 5 Ev Tel : (286) 752 51 09
Hendek	: Dernek Tel : (264) 614 87 07 Başkan Ev : ((264) 614 84 59	Çankırı	: Dernek Tel : (376) 212 05 74 Başkan Tel : (376) 213 35 05
Afyon	: Tel : (272) 215 38 87	Denizli	: Dernek Tel : (258) 263 44 49 Nilgün Tavaslıoğlu Tel : (258) 266 20 25
Ağrı	: Tel : (472) 25 46 12	Diyarbakır	: Dernek Tel : (412) 221 73 27 Başkan Ev : (412) 221 88 77
Aksaray	: Tel : (382) 213 12 98	Edirne	: Başkan Ev : (284) 225 11 96 İş Tel : (284) 212 09 62
Amasya	: Tel : (358) 218 82 20	Uzunköprü	: Başkan: Jale Şimbir H.Hatun Mah. Keşan Cad. Bodur Apt. Uzunköprü
Merzifon	: Dernek Tel : (358) 513 08 35 Başkan Ev : ((358) 512 04 85	Elazığ	: Başkan: Fatma Samancıoğlu Nailbey MahAkın Sok. No: 16/1 Elazığ Başkan Ev : 236 44 11 Dernek Tel : 218 51 95
Antalya	: Başkan : Havva (Koca) Çobanoğlu Tel : (242) 242 20 62	Erzincan	: Dernek Tel : (446) 214 48 22 Başkan Ev : (446) 214 26 68 P.K. : 334588
Artvin	: Tel : (447) 212 15 05 (Sekreter)	Eskişehir	: Dernek Tel : (222) 233 14 77 Ev Tel : (222) 231 63 41
Kuşadası	: Başkan : Münire İLK Kıbrıs Cad. Bayrak Sok. Hitti Sun Pasajı 5. Kat No: 77 Dernek Tel : (256) 614 63 28	Gaziantep	: Dernek Tel : (342) 231 42 06 Başkan Tel : (342) 231 10 06
Söke	: Tel : (256) 518 26 65	İst.Beyoğlu	: Dernek Tel : (212) 243 19 72 - 512 40 88
Bilgadiç	: Tel : (266) 614 15 50		
Bartın	: Tel : (378) 227 21 11 Başkan : 227 18 08		
Batman	: Ev Tel : (488) 213 16 16 İş Tel : (488) 213 11 89		

İst. Eminönü : Başkan: Hatice Ökmen
Çemberlitaş, Piyerloti Cad. 15/1
Eminönü Kaymakamlığı giriş katı
Tel İş : (212) 527 79 77 Baş (212) 521 58 94

İst. Fatih : Başkan Ev : (212) 347 92 65

İst. Kartal : Başkan: Yüksel Ekim
Tel : (216) 359 97 45
Yazlık Ev : (262) 653 44 69
2. Başkan: Engin Toplay

İst. Pendik : Başkan: Güler Deniz
Doğum Mah. Namık Kemal Cad. Çınar Sok.
Baykal İşhanı No: 5/5 Pendik
2. Başkan: Sabriye Ulus
Ev Tel : (375 67 79

İst. Şile : Dernek Tel : (216) 711 50 78
Başkan Ev : (216) 711 51 08

İzm. Aliağa : Dernek Tel : (232) 616 24 83
Başkan Ev : (232) 616 52 01

İzm. Bergama : Dernek Tel : (232) 633 12 22
Başkan Ev : (232) 633 15 05

İzm. Dikili : Başkan Ev : (232) 671 43 01

İzm. Menemen : Başkan: Serpil Van
Atatürk Cad. Geçidi, Görkem Apt. 25/5
Dernek Tel : 832 59 47
Başkan Ev : 832 54 24

İzm. Tire : Dernek Tel : (232) 512 40 88
Başkan Ev : (232) 512 38 39

İzm. Torbalı : Dernek Tel : (232) 856 40 93
(232) 856 32 42

K. Maraş : Başkan Muayenehane
Tel : (344) 214 50 21
(344) 214 20 18

Kastamonu : Başkan: Ferhan Çelen
Plevne Cad. 22/5
Tel : 214 18 44
Dernek : Hepkebirler Mah. Adalet Cad. No: 20
Tel : 214 13 23
İş Tel : 214 16 40
Fax : (366) 212 03 66

Babaeski : 1. Başkan Sabahat Erbesler
Hamidiye Mah. Fatih Cad. Üstün Sok. No: 4
Kırklareli Başkan Ev : (288) 512 10 46 - 512 10 46

Konya : Başkan Ev : (322) 352 24 33
Şerife Torun : (332) 321 62 63

Kütahya : Başkan: M. Emin Kavidir
Fuatpaşa Cad. Çınar Apt. Zemin Kat. Daire 1
Tel : 216 39 18

Tavşanlı : Başkan Ev : (274) 614 30 01

Malatya : Dernek : Kanal Boyu Atatürk Kız Lisesi Karşısı
Kültür Apt. Zemin Kat
Tel : (422) 321 87 72
Başkan: Güler Alibeyoğlu
Yunus Emre Cad. Alibeyoğlu Apt. 27/6 Malatya
Ev Tel : (422) 321 98 02

Manisa - Akhisar : Dernek Tel : (236) 414 52 92
Başkan Tel : (236) 414 13 52

Mersin : Dernek Tel : (324) 232 57 86

Nevşehir : Başkan: Fatma Bay
Emek Mah. Değirmendere Sok. No: 47/6 50200 Nevşehir
Tel : (384) 213 30 11

Ordu : Tel : 214 54 50
214 31 17

Fatsa : Başkan: İlhan Hazinedar
Cumhuriyet Mey. Dış H. Cevat Eraslan
Başkan Tel : (312) 873 15 04

Çarşamba : Dernek : Cumhuriyet Man. Hükümet Cad.
Atasever Mağazası Arkası Çarşamba
Başkan: Mualla SARAL
Terme Cad. Hacı Reşitağa Sok. No: 1/1 Çarşamba
Orta Mah. Terme Cad. Menteseoğlu İşhanı 9/2 Çarşamba
Dernek Tel : (362) 833 24 34
Bşk Ev Tel : (362) 833 18 78

Tekirdağ : Dernek Tel : (282) 261 98 06
Başkan Tel : (282) 261 35 60 - 262 56 40
Başkan Ev : (282) 263 03 13
Yazlık Ev : 283 46 34

Van : Başkan: Fevzi Leventoğlu
Cumhuriyet Cad. Özel İdare İşhanı Kat: 3
Dernek Tel : 216 35 74
Başkan Ev : 216 31 93 - 216 28 18

Göcek : Başkan: Hale DURU
Tel : (252) 645 14 45
Fax : (252) 645 16 91

Kdz. Ereğli : Başkan: Nagihan MÜFTÜOĞLU
2. Başkan: Gönül Ercan

Bozüyük : Başkan: Ayhan Kaymak
2. Başkan: Armağan Tosun
Eren Site Tambak Blok Katı: 3
Ev Tel : 315 61 68
Dernek : Yeni Belediye İşhanı Kat: 4 No: 304 Bozüyük

Sayın. *Bayan S. S.*



**DÜŞÜNÜKLERİNİZİ, SÖYLEDİKLERİNİZİ,
HİZMETLERİNİZİ, BİZE ULAŞTIRIN**

TÜRKİYE YARDIMSEVENLER DERNEĞİ
Dr. Mediha Eldem Sokak No. 67
Kocatepe ANKARA